

一批宁波工匠、就业创业之星获奖

# 甬上乐业-2022宁波就业创业大会启动



颁奖现场

本报讯(记者 陈善君 通讯员 任社文/摄) 6月29日上午,甬上乐业-2022年宁波就业创业服务交流大会启动仪式,在宁波文创港举行。启动仪式上,2021年度12名新时代宁波工匠,19名宁波市大学生“创业新秀”“就业之星”以及一批2022年度十佳创业、就业导师等获奖。

记者在现场看到,除了启动仪式,当天还进行了“甬上乐业,好企待你”高层次人才对接洽谈会、“甬上乐业、智造有你”校企合作对接活动、青年大学

生创业大赛等。据介绍,启动仪式结束后,就业创业服务交流大会还将持续开展博士后供需对接、就业援助周等专项活动。

该活动由宁波市人民政府主办,宁波市人力资源和社会保障局、江北区人民政府共同承办。通过一系列线上线下活动,抓好“稳就业、惠民生”各项任务落实,突出援企稳岗工作,关注高校毕业生、灵活就业人员等各类群体,全面促进我市更高质量和更加充分就业。



## 61例抗疫“宁波好人”揭晓 6位代表讲述一线抗疫的酸甜苦辣

本报讯(记者 朱琳) 社区“72变”书记、疫情流调专班民警、新冠肺炎定点医院医疗组长……昨天上午,在宁波市政府新闻办举行的抗疫“宁波好人”基层抗疫工作者代表记者见面会上,6位抗疫“宁波好人”代表分享了一线抗疫故事。

为宣传我市在疫情防控阻击战中涌现的先进典型和感人事迹,鼓励引导社会各界群众践行道德规范、感受道德力量,近期,市文明办、市疫情防控办组织开展了抗疫“宁波好人”选树活动。

经基层群众推荐、资格审核、综合评定和网上公示,确定61例抗疫“宁波好人”。

作为代表,镇海区庄市街道陈倪路社区党委书记、居委会主任郑军,宁波市公安局扫黑支队一大队长王甲,中国科学院大学宁波华美医院(宁波市第二人民医院)重症支部书记、重症医学科副主任王姘,鄞州区卫健局医共体管理办公室主任陈迎宁,余姚市公安局梨洲派出所民警李松彪,鄞州区钟公庙中学教育集团总校长黄明敏参加了本次记者见面会。

### 6位不同领域代表分享抗疫故事

会上,6位代表逐一介绍了各自在抗疫过程中的事迹。

郑军所在的镇海区庄市街道陈倪路社区是全市为数不多的被连续封控两次的社区,特别是今年3月30日再次封控后,郑军与全体社工一起及时消杀、快速转运,用最快的速度将32户72名密切接触者送去集中隔离,守护好了辖区1万多名居民的健康安全,社区居民戏称他为“72变”书记。

作为市公安局“2·30”疫情流调专班的民警,2020年新冠肺炎疫情发生后,王甲是第一批被抽调的队员,在疫情出现时,他需参与建立公安、卫健部门以及区(县、市)与市局之间的指挥体系,运用大数据信息对确诊病例及重点接触对象进行活动轨迹研判,力争最短时间内完成确诊病例的活动轨迹和重点密接人员排查等。

王姘是一名从医16年的重症医生,去年12月以来,先后两次支援新冠肺炎定点医院,担任医疗组长、临时党支部书记,参与隔离病房的改造建设与患者救治工作。面对传染性很强的德尔塔

和奥密克戎病毒,她需要全副武装在隔离病房工作。生理上,6小时一班,不吃不喝,高强度工作;心理上,长达一两个月两点一线奋战,与家人长时间分离。

作为鄞州区集中隔离点的“总管家”,陈迎宁积极统筹卫健、镇街及酒店,经常通宵冲在一线,短时间内调配各项资源,实现2小时完成集中隔离点改造,1小时内接待300人集中隔离和核酸检测的任务。

今年初,疫情形势严峻,“外防输入、内防反弹”压力持续增大,高速卡口成为疫情外防输入的第一道防线,李松彪和众多基层民警一样,像钉子般牢牢守护在我市防疫的大门前。会上,他讲述了今年3月18日在余姚市高速梁辉南出口执勤时,发现1名来自外省的阳性病例的经过。

黄明敏作为一名教师,在居住小区被划为“三区”的时候,第一时间向社区报到,加入“鄞镇突击队”开展志愿服务,同时,联合“三区”内教师,创建了“钉相遇,师在线”咨询平台,为封控区内有需要的孩子提供专业的指导和帮助。

## 开车左右转弯 也要礼让斑马线



本报讯(记者 张贻富 通讯员 陆明光 徐莹莹) 6月29日上午,鄞州区河清北路与宁穿路交叉口,鄞州交警大队对机动车左右转弯行经斑马线不礼让行人进行整治,2名驾驶员在路口右转弯时没能正确做到礼让,民警随即对其进行了纠正和教育。

“从上午的查处情况来看,绝大多数驾驶员能自觉做到提前减速,礼让行人。”鄞州交警大队民警章煜说,文明礼让斑马线,是文明交通中的重要一环,直接映射出这个城市的文明程度。

据交警部门介绍,近年来,文明礼让斑马线在宁波不断升级:2010年3月10日,在市委市政府、市文明办、市公安局的推动下,礼让斑马线行动在全市铺开;

两年后,交警部门再推“守线”行动;2016年5月10日,宁波首批样板斑马线诞生,涉及11条主干道23个路口;一个月后,交警正式开始对车辆在斑马线前不礼让行为进行处罚;2021年10月,“文明礼让斑马线”升级,强力助推城市文明交通再上新台阶……

记者梳理交警部门历年查处的斑马线前不礼让违法数据发现:从2018年起违法数量直线下滑;2020年与2018年相比,违法数量减少了近一半,2021年驾驶员礼让率继续提升。

市公安局交警局勤务实战中心科长孙继凯告诉记者:“路段斑马线礼让已经深入人心,大家都能够自觉遵守。但是,路口斑马线礼让问题,我们做得还有所欠缺。车辆在驶入和驶离路口的时,经常会与行人产生轨迹的冲突,这个时候就需要机动车先停车让行,让行人先通过。希望驾驶员朋友都能够自觉遵守、主动礼让。”

## “红曙团”为本地农产品“代言”

本报讯(记者 王思勤 通讯员 陈李红) “欢迎大家来到直播间,我们今天推荐的是海曙龙观乡的水蜜桃……”6月28日上午10点多,当“红曙团”的主播们在网络直播间卖力地向网友们推荐本地优质农产品时,海曙安丰社区的居民代表们正在龙观乡农户的田地里,一边进行小区农产品团购的洽谈,一边现场检验蔬果品质、体验采摘。

据了解,自从去年海曙实施助力乡村振兴的“海星计划”以来,社会组织的力量正不断向农村基层汇聚,这样“线上+线下”的助农模式,已经成为常态。

28日上午,由海曙区委直属机关工委、龙观乡党委、海曙区民政局等部门主办,海曙区社会组织服务中心承办的海曙区社会组织党员公益日暨“红曙团助农”启动仪式举行。

在活动现场,海曙区社会组织服务中心主任陈承表示,目前,他们已在段塘街道北辰府、泗洲家

园、乾宁府小区和白云街道玫瑰苑小区、市公益街“海善”东西协作馆建成5个海曙“名特优新”农产品基层提货点,极大缩短了优质农产品从田间地头到市民餐桌上的距离,还开展了多次农产品基地采摘体验活动,帮助农户通过多种形式增收。

当天成立并且直接开启“直播带货”模式的“红曙团”,正是海曙区优质农产品品牌推广项目的衍生。“‘红曙’意味着党建引领、红色海曙,同时又与‘红薯’同音,我们希望通过整合社区、社会组织、社区志愿者等力量,进一步建立、完善本地优质农产品销售平台,以线上直播带货和线下社区团购相结合的方式,为销售渠道狭窄的本地零散户服务。”陈主任表示,“红曙团”除了助农之外,还将秉持非营利的原则,把销售农产品获得的全部收益回馈于社会,主要投入到文明创建、村社发展以及困难群体救助服务三个方面。